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Tisza István jövője.
Elmondja FARKASHÁZY ZSIGMOND országgyűlési 

képviselő.

— Az aktuális politika zavaros 
problémáitól eltekintve, kétségkívül az 
a kérdés foglalkoztatja legtöbbet Ma­
gyarország politikusait és közvélemé­
nyét : van-e jövője Tisza István iák ? 
En elfogulatlannak érzem magam Ti­
sza István gróf jövőjének vizsgálata 
dolgában, mert habár Tisza István po­
litikai iránya elveimmel ellentétes, 
egyéniségének jelentőségét, politikai 
értékét se nagyobbnak, se kisebbnek 
nem kívántam feltüntetni soha, mint 
amilyennek valójában mutatkozott. 
Tárgyilagosan vizsgálva tehát a föl­
vetett kérdést, annak a meggyőződés­
nek kell kifejezést adnom, hogy Tisza 
István a jövő embere.

— Az ő jövőjén a leghevesebb 
eiiensegei munkálkodnak a legbuzgób­
ban. A koalíció mintha csak szerződ­
tetve lett volna arra, hogy őt reha­
bilitálja és letörülje róla az >impedi- 
mentum publicae honestatis« bélyegét. 
Három év alatt a koalíciós vezérek-

T ARCA.

Az asszony és a repülőgép.
— H. Chetwynd Hamilton. —

— Úgy hat nem vonja vissza elhatá­
rozását, s csakugyan nem kisér el engemet ?

— Nem tehetem — feleit a leány. — 
Megígértem John unokafivérnek, azucan meg .. 
— elpirul és tétovázik, majd hozzáteszi : — 
az emberek úgyis nagyon sokan beszélnek.

— Ez nem az igazi ok, Daphne — fe­
lei az ifjú különös hangon. — Eddig oly jo 
barátok voltunk együtt ! Sőt töoo ennél. . • 
Mi . . .

— Kérem, — szól közbe Daphyne — 
az ég nevére kérem, hagyja a mmtat nyu­
godni.

— Akkor hat igazan nem akar jönni ? 
erősködik még egyszer az ifjú. — Pedig 

úgy készültem mar reá. Mily jól fogjuk eltöl­
teni az időt 1

nek sikerült bebizonyítaniuk, hogy a 
Tisza regimennél létezhetik nemzeti 
szempontból tehetetlenebb, eredmé­
nyek szempontjából gyöngébb, a köz­
élet tisztasága szempontjából kifogá­
solhatóbb kormányzat is. Ami a Tisza- 
rendszezben rossz volt, azt még rosz- 
szabbul csinálták, ami jó volt benne, I 
azt rosszra fordították. Tisza István í 
egyszer sértette meg a parlamenti ház­
szabályt és a szólásszabadságot; ők 
mindennap tízszer. A szabadelvű kor­
szak korrupcióját egy óriás szemérem­
érzet és az erős ellenzék respektált 
ellenőrzése korlátozták ; a koalíciós 
gazdálkodás minden ellenzéki hangot 
elnémítva követte az >enrichisses-vouz< 
elvét. A régi rendszer a nemzeti füg­
getlenség irányában eredményeket 
nem ért el, de a n*;p  függetlenségi 
vágyában rejlő eleven erőt fölhasználta 
arra, hogy az orsz (gnak a külföldi 
tényezők előtt tisz' elitet és tekintélyt^ 
szerezzen; a koalíciós kormányzat 
szabadalmazva érezte magát arra, hogy 
a nemzeti ügynek szerzett vereségeket 
sikernek tüntetve föl, a népben a füg­
getlenségbe vetett hitet megingassa.

— Ezzel a szembeállítással óhaj-

— Nem szoktam visszautasításaimat 
hosszan ismételgetni — felel a leány csak­
nem durván. — A többiek már indulnak és 
a néni is megy. Jó éjt.

A férfi komoran nézett utána.
----- John unokafivér — mormogta ha­

ragosan. — Igazan ? Ugyan mire gondol 
Daphne ?

A reggel arany és biborszinben ragyo­
gott, egy különösen sötét éjszaka után. 
Daphne szinte mámoros volt a napsugártól.

— John unokatestvér egy kissé késik, 
— szólt — úgy latszik megértette, hogy a 
felszállást magánjellegűnek óhajtom, s nem 
olyannak, hogy a fél falu lessen bennünket. 
Ah, itt jön 1 Nos, ha láttám valaha ennél 
esetlenebb jószágot, akkot ne legyen Daphne 
a nevem ! Emlékeztet engem — nem, ma­
gam sem tudom, tulajdonképpen mire emlé­
keztet. Bizooynyal nagyon hasznos, ha nem 
is valami festői. Megbocsátom neki a szép- 
séghianyat, ha első repülésem jól sikerül. De

tom bizonyítani, hogy Tisza István a 
koalíciónak köszönheti, ha ma az or­
szágban őt és uralmát jobbnak tartják, 
mint amilyennek négy év előtt látszott. 
Tisza tekintélye, népszerűsége nagyot 
nőtt bukása óta. Amiben jelentékeny 
része volt persze diplomatikus maga­
tartásának, melyet visszavonulása óta 
követett. Mintha politikai egyéniségé­
nek legnagyobb hibája, — az, amely 
a legtöbb s a leggyülöletesebb ellen­
séget szerezte neki, egészen lecsiszo­
lódott volna : azt a hibát értem, hogy 
mindenkit, aki vele nem egy nézetet 
vall s őt vakon nem követi: rossz em­
bernek, szamárnak vagy népbolondi- 
tónak hajlandó tekinteni. Mialatt a bu­
kott szabadelvűpárt tajtékzott, gyűlöl­
ködött és fondorkodott, ő nobilis, tü­
relmes szemlélő tudott maradni, — ő, 
aki legtöbbet veszített, legtöbbet szen­
vedett. Ez az előkelő magatartás im­
ponált s alkalmas volt arra, hogy Ti- 

""’Sza Istvánt a köztisztelet piedesztáljára 
emelje.

— De tárgyi körülmények is van­
nak, melyek Tiszát a jövő emberének 
tüntetik föl. Annak a folyamatnak, mely 
nálunk a szabadelvű párt bukása óta

hol lehet az a John ? Nem látom őt a töb­
biek között, s nélküle igazán nem merek be­
lekezdeni ebbe az expedícióba. Marabelle 
néni sohase bocsátaná azt meg nekem.

Kissé közeledett az embercsoporthoz, 
a mely az aeroplánt körülvette.

— Hol van John unokatestvér ? — 
kérdezte egy úrtól, a ki a motort vizsgálta-

A férfi megfordult.
— Sajnálattal kell értesítenem kegye­

det, — mondta — hogy Mackinda ur ma 
reggel nem jól érzi magát s hogy képtelen 
betartani a légyottot kegyeddel.

A leány csalódottan nézett reá.
— Milyen kar, — mondta — pedig 

tudja, mennyire szerettem volna felszalíani ! 
Persze, ő nélküle nem mehetek.

— Mért ne ? Ö szives volt engemet 
jelölni meg helyetteséül. Bizonnyal nincsen 
abban semmi még a konvencionalizmus szem­
pontjából sem, a korom ez egyszer javadra 
szolgál.

—• Elég öreg, mindenesetre, — felelte

trolin
■ ttvityat ■ teatotijt — 
IMbM, vMMMM, «p| 1-^4^

Tüdőbetegségek, üuruiok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által o^rnta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen nindenka> 
nrMleM cvomagokUí.

W. H.fUM-L. lUehe <k C«. Buci (SríJ4
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lejátszódik, meg van a történelmi pen- 
dantja. Az első nagy koalícióra gon­
dolok, mely Angliában a tizennyolca­
dik század végén jött létre s a whi- 
geket és torykat egyesitette, tehát ép­
pen olyan erkölcstelen alapokon nyu­
godott, mint a mi koalíciónk. Ennek 
a koalíciónak históriája teljesen azo­
nos a mienkkel : belső elégedetlenség, 
az ellentétes irányú pártok versengése 
és gyűlölködése pusztította el. Az az 
általános elégedetlenség is, melyet a 
koalíciós uralom Angliában támasztott, 
teljesen azonos azzal a hatással, me­
lyet a koalíciós korszak nálunk kivál­
tott. S ezek a fejlemények ott — mint 
emitt — a közfigyelmet egy férfiúra 
terelték, kinek sorsa, politikai pályafu­
tása sokban hasonlatos a Tisza Istvá­
néhoz. Az ifjabb Pitt úgy, mint az if­
jabb Tisza, egy hatalmas miniszterel­
nök fia volt, mindketten aránylag fia­
talon (Pitt már huszonegy éves korá­
ban) hatalomra jutottak s mindketten 
a koalíciós uralom ostobaságának és 
hibáinak köszönhették népszerűségük 
megnövekedését. Mikor a Fox és North 
koalíciója fölborult, az egész ország : 
konzervativek és liberálisok az ifjú 
Pittet keresték, benne látták a meg­
váltást, a megoldást s a király alig 
várva, hogy a gyűlölt koaliciótól sza­
baduljon, sietett a fiatal politikust kor­
mánya élére állítani, ahol másfél évti­
zeden át vezette Anglia ügyeit.

— Ha nem csalódom, Tisza Ist­
ván mindenben ifjabb Pitt szerepét kí­
vánja végigjátszani. S a közhangulat, 
a körülmények alakulása, az erőviszo­
nyok fejlődése, mintha azt mutatná, 
hogy végig is fogja játszani. Az ő ideje 
persze még nem jött el. Még van egy 
étappe, melyet el kell érnünk ; a tiszta 
függetlenségi kormányzat. Ha ez se 
válik be, akkor is Tisza következik, 
csakhogy később. Mert olyan kormány, 
amely valamikor meg ne bukott volna, 
még nem volt a világon. Tehát a leg­
jobb függetlenségi kormánynak is egy-

Daphne több őszinteséggel, mint udvarias­
sággal — de itt nem az ötegségrdi van szó 
s ilyen körülmények között kénytelen va­
gyok . : .

— Ne féljen semmitől. Teljesen értem 
a repülőgép kezelését. Nagyon sajnálnám 
kegyed miatt, ha elmulasztana az alkalmat 
egy ilyen dicsőén szép, fe legtelen reggelen, 
különösen mikor . . .

— Annyira vágytam reá 1 — szakí­
totta félbe a leány. — Öh, ha merném I 
De kénytelen leszek vele, oly csábítóan szép 
az idő 1 Igen, megteszem. Szembe nézek a 
Marabelle néni haragjával és elkísérem önt. 
De ugy-e bár, ön bizonyos, egészen bizo­
nyos benne, hogy visszaszállunk a földre 
épségben ?

Életem a kegyedéért, ha nem úgy 
lenne felelte a férfi oly mély őszinteség­
gel, hogy Daphne csodálkozva nézett reá.

— Egy pillanatra még — mondta. _
Nem hiszem, hogy találkoztunk volna együtt. 
Lenne szives megmondani a nevét

— A nevem Hope (Remény) Hugó. 
Ha készen van, indulhatunk.

A propeller elkezdte mágikus munka, 
ját, az aeroplán felemelkedett, szárnyai víz­

szer mennie kell. A kérdés az, tud-e 
Tisza várni ? Ahogy eddig tudott. . .

Halljuk a király szavát. Sokszor kel­
lett várakozással néznünk a válság súlyos bo­
nyodalmában Bécs döntése elé. De eddig 
talán mégegyszer sem volt olyan jogos, hogy 
ne mondjuk, reményteljes a várakozásunk, 
mint most, amikor a válság súlypontja ismét 
és talán utoljára Bécsbe helyeződött át. Csak 
a válság hosszú tortúráját tekintve is, joggal 
várhatja a nemzet, hogy végre szint valljon 
Bécs. J u s t h Gyu’a és Lukács László 
kihallgatásától legalább is azt várja a nemzet, 
hogy a helyzet főprobiémája tisztázódjék. 
A kérdés az : tudja-e a király, hogy az ország 
egész alkotmányos energiájával követeli ki az 
önálló bank megalapitasát és hajlandó-e a 
bank különválásához hozzájárulni ? Nem lehe­
tetlen, hogy a király csak J’u s t h nyílt szavá­
ból fogja megtudni, hogy Wekerléék őt fél­
revezették. Mert azok a miniszterek, tanács­
adók és egyéb hatalmi-hordárok, akik eddig 
nemzet és király között az üzeneteket hozták 
és vitték, sohesem mondtak igazat sem föl­
felé, sem lefelé. Lehet, hogy csak most fogja 
megtudni a király J u s t nyíltságából, hogy 
a bankkérdés fordulópontot jelent, ame'lyet 
a régi bécsi politika kalandozásaival többé 
sem megkerülni, sem a helyzetből kiemelni 
nem lehet.

A függetlenségi párt vezérének nyilt 
információi után kétségtelenül a király sem 
leplezi elhatározását. És megfogja tudni az 
ország, hogy az a ludat, amelyet a letűnt 
kormány ékeit a helyzetbe, hogy a király 
az önálló bankhoz nem járul hozzá, valóság-e, 
mozdulatlan tény-e, Ragy ez is csak a bukott 
kormány politikai ma’ríővereinck elijesztő fik­
ciója volt ?

így aztán kölcsönös megértéssel mind­
járt tisztább lesz a helyzet. Annál tisztább, 
mert most már a helyzet problémájának tel­
jes fölismerését nem késlelteti a Wekerle- 
kormány beavatkozása. A király meg fogja 
tudni, hogy addig itt nem lesz békés kor­
mányzás, amig Bécs nem respektálja a nem­
zet alkotmányos jogait. Es a nemzet megfogja 

szintesen mozogtak s nemsokára fenn úsztak 
az ég hibátlan azúrjában. Mintha a Paradi­
csomkert nyilt volna meg a számukra. Daphne 
elragadtatva nézett széjjel s élvezettel szür- 
csölte a levegőt. Oh, a nyugalom, a pihe­
nés, a teljes zajtaíanság érzete 1 Ha az ég 
ilyen lenne 1 Óh, akkor . . .

— Szereti a repülést ? Tetszik kegyed­
nek ? — kérdezte az aeronauta hirtelen, ar­
cába tekintve.

Valahogy a hangja emlékeztette őt va­
laki másra. Ijedten tekintett fel hozzá.

Csitt 1 — mondta. — Ne zavarjon. 
Az életemben kevés ilyen ” pillanat lesz 
mint ez.

— Az enyémben is — felelte a férfi, 
s egyre a leány arcának változó színeit nézte. 
Oh, az a néhány bárányfelhő, mely köréjük 
szemtelenkedett, nem lehetett puhább, fehé­
rebb a leány nyakánál, s a napsugár sem 
aranyosabb hajánái.

A férfi nézett, egyre csak nézett, a 
szive kiült a szemébe, s mint a leány, ő is 
boldog, nagyon boldog volt e pillanatban.

— Gyönyörűen uszunk — szólt a férfi 
néhány pillanatnyi csend után.

Daphneg alig nézett reá. Ö az egek 
elixirjét szívta magába. 

tudni, hogy van-e még ok arra, hogy vezé­
rei tárgyalásokat folytassanak Bécs meghitt 
embereivel, vagy késedelem nélkül itt az 
ideje annak, hogy a politikai harc minden 
fegyverével érvényesítsük azokat a kívánsá­
gainkat, amelyek az ország alkotmányából 
törvényeiből és történelmi jogaiból sarjadzot- 
tak ki. A döntés lényege meg van állapitva: 
bank vagy harc ! Másról a Justh-párt részéről 
szó sem lehet, ha nem elvárúlók. A király 
választhat, de dönteni a helyzet kialakult 
állapotán semmit meg nem dönthet. Nem 
döntheti meg Justhék csatasorait. Nem dönt­
heti meg az alkotmány megkerülhetetlen pa­
rancsát, amelyre a nemzet igaza támaszkodik. 
És nem döntheti meg a harc vezéreinek tett­
erejét, amely — ők legalább így hirdetik — 
készen all Bécs minden szándékával szemben 
harcra, vagy becsületes békére egyaránt.

Az uj kihágási eljárás.
Irta: Somogyi Szilveszter dr. szegedi főkapitány.

A rendőri bíráskodásnak uj korszakát 
jelzi a belügyminiszter egy körrendeleté, mely 
a kihágási eljárást arra a színvonalra van hi­
vatva emelni, mint aminőn aránylag a bűnvádi 
perrendtartás életbelépte óta a rendes büntető 
birói eljárás van.

A szabályok is úgyszólván ugyanazok, 
természetesen az .egyszerűbb kihágások ter­
mészetéhez mért csekélyebb változtatásokkal. 
Az előzetes nyomozás nem kötelező,’de elren­
delhető. Vizsgálat, vádirat, mint az egyszerű 
kihágásoknál felesleges, nincsen, hanem az el­
járás a kir. járásbíróságok büntető osztályainál 
érvényben levő egyszerűbb eljárással azonos, 
t. i. a feljelentést azonnal követi a tárgyalás 
kitűzése.

E.téréstfállapit azonban meg a rendelet 4. 
§-a az illetékesség szempontjából, mely a Bp. 
16. §-átől eltérően annak a helynek az illeté­
kességét állapítja meg, ahol a kihágás befeje­
zést nyert, holott a Bp. említett szakasza e 
tekintetben úgy intézkedik, hogy annak a 
helynek a birósága az illetékes, ahol a cse­
lekmény elkövettetett, habár az eredmény 
máshol következett is be. Ha pl. valaki Szen­
tesen öiési szándékkal megszúr egy embert 
s a sértett Nagykikindan hal meg*  a Bp. sze­
rint a szegedi eskudtbirósag lesz az illetékes 
habár a sértett halála is tényailadéki eleme á 
befejezett szándékos emberölésnek, míg ellen­

Egyszerre ismét megszólalt a férfi, gya­
núsan visszatartott és erőltetett hangon :

— Engedje, hogy gratuláljak kegyednek.
— E sikeres felszállásért ? — kérdezte 

a leány. — Köszönöm, De még nem értünk 
le a térre fi ma-ra. Még jókor.

— N:m arról beszélek. Az elkövetke­
zendő jegyváltásához kívánok szerencsét.

Lesz szives megmondani, hogy ki­
vel fogok jegyet váltani ? —. kérdezte a 
leány mosolyogva.

•— Mackinda úrra’.
Mackinda úrral, az unokafivérem­

mel 1 ? Megőrült ? Persze, — tette hozzá — 
nagyon nagyra becsülöm Johnt, mint a leg­
kedvesebb, iegtiszteletremékóbb férfiak egyi­
két, de a mi a házasságot illeti : oh, hiszen ő 
cgy századdal idősebb nálam 1 Azaz, ő legalább 
negyven esztendős.

Talán akkor valaki más az igazi ? — 
kérdezte a férfi merészen.

Daphne sértődve pillantott reá.
Valamikor arról is beszéltek, hogy 

kegyed Sir Hugh Daylanddel váltott volna 
jegyet.

Daphne mélyen elpirult.
Bárcsak a maguk háza előtt seper­

nének az emberek •— mormogta á fogai 
között. 5 s
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ben a rendőreljárás szabályai szerint már 
Nagykikinda volna hasonló esetben kihágás­
nál az illetékes. A büntető törvénykönyv szem­
pontjából helyesebb a Bp. álláspontja, mert a 
bizonyítékok azoknál többnyire azon a helyen 
vannak kéznél, hol a cselekmény elkövette­
tett, ott könnyebben is szerezhetők be, míg 
pl., ha valaki Szegeden hamisít paprikát és 
azt Dorozsman hozza forgalomba s a kihágást 
ott fedezik fel, helyesebb ha ott is Ítélik el, 
mert viszont ez egyszerű kihágásnál a hely­
színén azonnal meg van a bizonyíték is, így 
a kihágások egyszerű természetének viszont 
jobban megfelel az uj eljárás szabálya. Egyéb­
ként az illetékesség kérdése e tekintetben csak 
a több kihágási területre osztott, azokban a vá­
rosokban lesz többnyire gyakorlati értékű, ahol 
kerületi kapitányságok vannak, mert a kihá­
gások túlnyomó része nagyon kis területen 
folyik le.

Fontos újítás, hogy a tiszti ügyésznek, 
mint vádlónak, beleavatkozása lesz ezután a 
kihágási eljárásba. Csak nagy hasznára lehet 
az ügynek, ha mindjárt az első fokon bele­
nézhet az elbírálásba egy képzett jogász s a 
közérdek is csak hasznát lathatja ennek, mert 
most a legtöbb kihágás olyan, hogy hiányzik 
a sértett természeti személy, hanem csak a köz­
érdek van megsértve, ilyenkor most nincs olyau 
szereplő, ki az eiső fokú bíró téves felmentő 
ítéletét felebbezhetné s az igazságot a má­
sodfokú eljárással helyreállittathatná. Régi, 
igen nagy fogyatkozást pótol e rendelkezés, 
csak vármegyékben a keresztüivitele lesz ne­
héz, mert ott a íőszolgabirói székhelyen 
ritkán van tiszti ügyész.

A Bp. áltál nem ismert uj fogalom a 
rendeletben a szakképviselő, mint sértett. In­
dokolja ezt a kihágások rendkívül változatos 
volta. A bűntettek és a vétségek túlnyomó 
része egy törvényben, a büntetőtörvénykönyv­
ben vannak Összegyűjtve, ellenben a kihágá­
soknak csak a szokottabb közrendészeti ne­
meit állapítja meg a törvénykönyv, de ezen 
kívül még vagy 40 törvényben és még sok­
kal több miniszteri rendeletben elszórtan van­
nak felsorolva a . legkülönbözőbb kihágások, 
nem is számítva a szintén sok helyhatósági 
szabályrendeletben meghatározott kihágásokat. 
Már most vannak olyan testületek, bizottsá­
gok, melyek közgazdasági, közforgalmi vagy 
egyéb különleges ..közérdeket képviselnek, 
csak helyes lehet, hogy az ezek körébe vágó 
kihágásoknál azok képviselőit, mint szakkép­
viselőket sértettként fogadja el a rendelet. 
Ezeket érti a rendet szakképviselők alatt. 
Ilyen lehet pl. a népiskolai igazgató a tan­
kötelesek tekintetében, a m. kir. erdész- az 
erdei kihágásokat illetően stb. Hogy kik le­

hetnek szakképviselők, azt a miniszter ko- 
ronkint külön rendelettel fogja megállapittani. 
Ez az intézkedés a Bp.-ban is megállná a 
helyét.

Fontos és igen mélyreható újítás, hogy 
a tárgyalás folyamán jegyzőkönyvbe foglalt 
vallomást, vagy nyilatkozatot, az azt tevő 
előtt fel kell olvasni és alairatni. Felesleges 
azt hangoztatni, hogy az igazság és megbíz­
hatóság tekintetében mily nagy megnyugvást 
kelt ez. A büntető bíróságnál az nincs meg, mert 
nem Írja elő a Bp. Polgári ügyekben az első 
fokon alá kell Írni a jegyzőkönyvet, vagy a 
tanúnak a vallomást, pedig itt csak vagyon­
jogi érdekről lehet szó. Mennyivel fontosabb 
érdekek fűződnek egy büntető tárgyalási jegy­
zőkönyvhöz, ahol igen gyakran az emberi sza­
badságról van szó s emellett még külön, több­
nyire magánjogi érdekről is. Az uj rendelet­
nek ez a 60. §-a nagy lépéssel tűzte előre a 
haladás zászlóját. Csak egy az igen nagy baj • 
rendkívül meghosszabbítja a tárgyalás idejét" 
A mai kihágási biró egy könnyebb kihá­
gási ügyet képes letárgyalni annyi idő aiatt, 
mig három, nehéz kezű földmives ember a 
nevét odarajzolja. Nagyon helyes intézke- 

i kedés, csakhogy akkor kétszerannyi kihágási 
biró kell.

Egyébként remélhetőleg viszont apasz­
tani fogja a kihágási tárgyalások számat a 
büntető parancs, mely csak pénzbüntetéssel 
büntetendő kihágások esetén bocsátható ki 
és csak akkor, ha a büntetés a 30 koronát 
meg nem haladja. Nagyon körülményes sza­
bályokat ir elő a rendelet a büntető parancsra. 
Kívánatos voina, hogy ez beváljék, csak úgy 
ne járjunk vele, mint a sommás polgári ügyek­
ben a fizetési meghagyásokkal, mely intéz­
mény csak szűk körben vált be. A magyar 
embernek természetében fekszik, hogy ha már 
büntetést kel! fizetnie, akkor legaiabb kipe­
reli magát.

Sok igen részletes és üdvös újítást tar­
talmaz még e rendelet 236. § on keresztül, 
csak az a kérdés, hogy mikor lép életbe, 
mert maga a rendelet kimondja, hogy csak 
akkor lép életbe, ha a n misztérium a közigaz­
gatás egyszerűsítéséről szóló 1901. XX. t.-c, 
13—22. §§ait is életbe lépteti. Addig marad 
mostani a régi eljárás.

A tisztelt közönséghez.
A *Szentes  és Vidéke*  az 

év utolsó napjával, harminc esztendős pálya­
futásra tekintve vissza, lép át a harmincegye­
dik évfolyamába. Harminc esztendő, mely 

idő alatt a >Szentes és Vidéke*  
minden száma hű maradt önmagához és prog­
ramjához, hogy első sorban és mindenek fö­
lött Szentes város és Csongrád vármegye ér­
dekeit szolgálja önzetlenül, lelkiismeretesen, 
soha nem kérve, soha nem várva munkája 
más jutalmát, mint közönsége elismerését: 
jogot ad arra, hogy bizonyos .büszkeséggel, 
önérzetesen tekintsünk vissza a mögöttünk 
levő, munkában eltelt évek eme hosszú so­
rára, mely idő alatt sok változott körülöttünk 
az elvek zsibvásárján, de mi nem változtunk 
soha, hanem hűségesen kitartottunk, mikor 
lapunk a legválságosabb időben politikai lappá 
lett is, a lobogó alatt, mely alá önként föl­
esküdtünk és fennen lobogtattuk azt a zász­
lót, a szabadelvű eszmék zászlóját akkor is, 
amikor bizony sanda szemmel nézte kitar­
tásunkat a nekibuzdult, harsogó nemzeti kor­
szak nézetet, elvet csereberélő hada.

A nagy nekibuzdulás óta lefolyt or­
szágrontó, nemzetpusztitó szomorú esemé­
nyek — őszintén fajialjuk ezt — nekünk ad­
tak igazat. Jobb szerettük volna, ha a nagy 
uekihevűiés ránk cáfol, ha bűnbánóan kellett 
volna vallomást tennünk, hogy mi tévedtünk 
— mert a nemzetnek ez szolgálta volna a javát. 
Nem igy történt. A nemzeti hősök, 
pőrére vetkőzve, elvtagadásról elvtagadásra 
bukdácsolva, népámitó mivoltunkban lelep­
lezve, szorulnak le az országos közélet fóru­
máról s ha zavaros, vigasztalan is a m a képe, 
már dereng, már láthatók jelei a nemzet leg­
jobbjai újra ébredésének, a néptömegek kijó­
zanodásának.

Ezek a jelek, ez a kijózanodás igazol­
nak minket a legteljesebb mértékben; iga­
zolják kitartásunkat, igazolják azt, hogy nem 
alkudoztunk lelkiismeretünkkel, ;hanem nép­
szerűtlenséget is kockáztatva, kitartottunk kez­
dettől vallott elveink, elfoglalt álláspontunk 
mellett.

Éppen ezért ma, amikor a >Szentes 
és Vidéke*  31-ik évfolyamába lép, nem 
is szükséges uj programot adnunk, mert a 
mi ailásfoglalasunk nem idomul a hatalom 
urainak személyi vagy elvi változásai szerint, 
nem igazodik — napraforgóként — a felka­
paszkodók napimádása után, hannm szikla­

— A míg a világ áll, ez sohasem lesz 
igy. De tényleg beszéltek róla, a külföldön 
is. Azt is hozzátették, hogy kegyed szakított 
vele, mert valami.pletykat hallott, a mely va­
lami futtatásról szólt.

A leány hangjában bánat és türelmetlen­
ség hallatszott:

— Az emberek többet hittek, mint a 
való — mondta. — Én sohasem jartam jegyben 
Hugh Daylanddel.

— De volt valami egy ^verseny miatt, 
ugy-e, a mi ... a mi hidegséget hozott ket­
tőjük közé ?

Daphne kutatóan nézett reá.
— Nem tudom, — folytatta *a  férfi,

— mit tudott, vagy mit hallott a társaság, 
de mindenesetre kellett valaminek lenni egy 
futtatással kapcsolatban, a mi nem emelte a 
Sir Hugh hírnevét.

— Ha már mindenáron tudni akarja,
— felelte Daphne — tényleg valami nagyon 
szégyenteljes dolog történt e futtatással kap­
csolatosan. Ha egy férfi, a ki évekkel idő­
sebb ifjú áldozatánál, rábeszéli őt arra, hogy 
olyan summával tegyen meg egy lovat, a 
melyet ha elveszít, nem bir kifizetni, hogyan 
nevezhetném őt másként, mint barátságomra 
érdemeden gyávának ?

— Kegyed nagyon keserű vele szem­
ben.

— Okom van rá. Reg a fivérem s ha 
valakit egy ilyen ifjúkori bűnért kigolyóznak 
olyan bűnért, amelyet egy másik férfi szug- 
geszciója alatt követett el, akkor nem csoda, 
hogy nekem, a nővérnek csaknem megtört 
a szivem miatta.

— De tegyük fel, hogy Daylendnek 
semmi köze nem volt a dologhoz ? Tegyük 
föl, hogy más valaki biztatta őt a romlásba ?

— Ne akarjon megtéveszteni engemet. 
Én tudom, hogy igazam van. Reg és Sir Hugh 
a legintimebb barátok voltak. Reg imádta őt. 
Ha Sir Hugh azt mondta volna neki, hogy 
vágja le a fejét, azt is megtette volna a szavára.

— Nem találja, hogy kegyetlen dolog 
az, egy ember fölött puszta hallomásból Ítél­
kezni ? — kérdezte az aeronauta. — Hiszen 
kegyed nem is biztos benne, hogy tényleg 
Sir Hugh-e az oka a fivére esetének.

— Nos, hogy igazat mondjak, egész 
bizonyos nem lehetek benne, de csaknem 
egész bizonyos ‘vagyok. Ugyan ki tehette 
volna más ? És most, Sir Hugh, leteheti az 
álarcot. Ön annyira elmerült a saját ügye vé- 
delmezésében, hogy elfelejtette a hangját el­

változtatni az utóbbi pillanatokban. Csúnya 
trükköt csinált elienem és John unokafivér 
ellen, s ő dühös lesz, ha megtudja a dolgot. 
De mindezt megbocsátottam volna önnek a 
repülés gyönyörű és ritka élvezetéért, ha csak 
ezt a szomorú emléket nem vegyitette volna 
a mai reggel isteni gyönyörűségébe 1

A hangja könnyekbe fűlt,

— Csitt — súgta a férfi rekedten, A 
kormány fölé hajolt s figyelmesen nézett va­
lamit.

— Mi baj van ? — kérdezte a leány, 
elfehéredett ajakkal.

A férfi arca szinte ónszinű lett, s a 
szemei tele voltak fájdalommal.

— Bocsásson meg, — mondta — hogy 
ennek kitettem I

— Veszedelemben forgunk ? kérdezte a 
leány.

— Valami nem jól van. . . valami. . . 
Daphne 1 — szólt egyszerre szenvedélyesen 
— talán az utolsó szavak ezek, amiket az 
életben váltunk egymással; higyjen nekem, 
drágám, soha, soha nem adtam a fivérének 
gonosz tanácsot 1

Csodálatos hangot hallottak síitán, a 
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szilárdan, következetesen szögez le bennünket 
azok táborához, akikben a magyarság, a nem­
zet igaz és hivatott vezéreit kezdettől fel­
ismertük.

A régi lobogó alá, a szabadelvűség zász­
lója alá való sorakozásra hívjuk fel ma is a 
közönséget, amikor harminc éven át irántunk 
tanúsított kitüntető bizalmát megköszönjük 
és kérjük, hogy ezt a bizalmat, melyre mél­
tók igyekszünk lenni és maradni, irántunk to­
vábbra is megtartva, bennünket küzdelmes 
munkánkban támogatni kegyeskedjék.

A >Szentes és Vidéke*  ezen­
túl is hetenkiot kétszer jelenik meg bő tar­
talommal és az előfizetési ár is marad, amint 
eddig volt:

Egész évre 10 korona. 
Fél évre 5 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér,

mely előfizetési árt helybeli előfizetőink nyugta 
ellenében a lapkihordóknak fizetik, mig vidéki 
előfizetőink azt legcélszerűbben postautalvá­
nyon küldhetik be,

Hogy a lap szétküldésében zavar ne 
támadjon, kérjük az előfizetés mielőbb való 
megújítását.

Tisztelettel :
A „Szentes és Vidéke" 

szerkesztősége és kidóhivatala.

U ü É V R E.
Mohács óta szomorúbb év nem virradt a 

[magyarra, 
Mint amelynek gonosz átka a nyakunkba sza- 

[kad ma.
Magyar ellen magyar támad, 
Vásárra viszik hazánkat — 
Ország-vagyon : Csáky szalma; 
Hajrá ’ Aki bírja, marja !
A fórumon terpeszkedik a szemét-------
Szájjal győző hős vezérek tolják — Bécsnek 

[szekerét'

Ősi virtus, magyar átok: gáncsot vetni egy- 
[másnak. 

Fokos, diszbot egy vezérnek, gyalázkodás a 
[másnak.

S hol vezérek tülekednek, 
Népek isszák levét ennek.
Győz vagy bukik ez, vagy amaz: 
Egyképpen a népnek baj az.
Bécsnek hajtja ez is, az is a sarcot — 

milyen még sohasem jutott a füleikhez, aztán 
egy pillanatnyi rettenetes érzés s aztán el­
kezdődött az esés, lefelé az űrben. Majd hosszú 
álomtalan, gondolattalan idő után felébredt 
Daphne ismét.

— Hughl — kiáltotta. — Hugh!
Sir Hugh pihen — felelte egy asz- 

szonyi hang. — Az aeroplán összezúzódott, 
de a sors úgy akarta, hogy mind a ketten 
a folyóba essenek, s Sir Hugh a saját élete 
veszélyeztetésével mentette meg kegyedet.

— Hugh, édesem, — szólt Daphne néhány 
óra múlva — nagyon sajnálom, hogy a maga 
aeroplánja összetört. Tudom, mennyire sze­
rette azt és . . .

— Drágám I — kiállót fel Sir Hugh 
elégedetten — ha elvesztem is őt, megnyer­
tem magát! Úgy találom, hogy a csere na­
gyon kielégítő.

— Talán — válaszolt Daphne szégyelősen 
— valaki majd ad nekünk egy másikat aján­
dékba, az esküvőnk alkalmával.

Kurucok, mig alul vannak, a nyeregben : la- , 
[bancok. ;

„Magyar legyen a vezényszó 1" — ezen fordult 
[fel a rend. 

S hogy miniszterekké lettek: a szép jelszó — 
[füstbe ment. 

Választói jog reformja:
Szalmacséplés, üres bomba — 
Hamarost uj jelszót adnak:
— Hiszen ez kell a magyarnak — 
„Önálló bank!“ — Vásári lármája nagy, 
Bécs kacagja s fügét mutat vigyorogva: „Majd 

[ha fagy 1“

Újév napján ezért kérjük a magyarok istenét: 
Jelszó-hőseink közt egyszer igazában ütne szét, 
Országrontás hogy ne járja 
S hogy bőrünket a vásárra 
Ne vihesse se a bankos, 
Se magyar vezényszós harcos.
Teljesüljön lelkünk vágya, reménye: 
Becsületes, magyar legyen a magyar nép

[vezére 1 
BÁNFALVI LAJOS.

Újdonságok.
Szentes, 1910. január 1.

Hurrá uj esztendő!
Régente nagy vigassággal fogadták az 

uj esztendőt az emberek. Nagyapáink hittel, 
reménységgel fogadták az esztendő fordulását, 
s a boldog újévet nem megszokottságból, 
üres udvariasságból kívánták egymásnak ha­
nem szivük mélyéből. Ők hittek a boldog uj 
évben, bizonyara azért mert az elmúlt sem 
volt boldogtalan. A régi jó időkben kevésbé 
fordulatos, munka- és küzdelemterhes volt az 
emberek élete, amely mint a rónaság pa­
takja, csendesen foKdogált a halál folyama 
felé. Ma egész más időket élünk, az izgal­
mak, a végletek idejét, amikor egy éjszakán 
keresztül nemcsak egyesek, de egész töme­
gek, társadalmi osztályok sorsában áll be 
gyökeres változás ama forrongások folyomá­
nyaként, amelyek ma az egész emberiség 
energiáját lekötik. Európában éppen úgy, 
mint a Fidzsi szigeteken. Ezeket a rohamos 
változásokat nemcsak a társadalmi forrongás 
eseményei, hanem ama találmányok is elő­
idézik. amelyek hivatva vannak nemcsak 
életünk módját, de az életről és annak kö­
rülményeiről való eddig vallott felfogásunkat 
is alaposan megváltoztatni. Iiyen körülmé­
nyek között, amikor egy uj esztendő küszö­
bére törekszik az ember, csak kevés szeren 
esésnek adatott meg, hogy boldog meg­
nyugvással tekintsen vissza az elmúlt esz­
tendő eseményeire. Borongó hangulattal mu­
latunk Szilveszter estéjén és miként a 
ködtől meglepett hajós, szorongó szívvel 
révedező tekintettel nézünk a ködös jö­
vendőbe.

Pedig mint sok mindenben, a boldog 
uj esztendőben való bizakodásban is inkább 
igaza van az öregeknek, mint a mai nemze­
déknek. Akármit mondjanak is tagadó és 
tépelődő nagy filozófusok; az emberre, mint 
ilyenre nézve sokkal kedvezőbb az optimiz­

mus, mint a pesszimizmus. A jó remény­
ségbe még senki sem pusztult bele, de aki 
eleve csügged, az önként mond le az élet 
szép hangulatairói és pozitív örömeiről. Nagy 
igazságtalanság és inkább árt, mint használ 
az a körülmény, hogy modern filozófusaink 
és íróink csak az élet nyomorúságait hirdetik az 
emberi gyarlóságot a bűnt és a sors igazságta­
lanságait. Pedig ha látó szemmel nézünk szét 
ezen a nagy világon, annyi szépet, kedveset me­
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lengetőt és boldogítót veszünk észre, mint aki 
hosszas betegségből felkelve először látja meg 
a tavasz bűbájában ragyogó mezőt. A mai 
emberiségnek az lenne az igazi filozófusa a 
telkeknek az lenne az igazi vezére, aki a jó 
reménységet, az önbizalmat, a boldog­
ságot hirdetné és világgyűlöiő pesszimiz­
musunk helyébe a bajos, bár naiv optimiz­
must ültetné. Elég volt már a szomorú okos­
ságból, legyünk vígan okosak és az élet küz­
delmeit fogadjuk derűs, megnyugodott szív­
vel, mert hiszen ha kétségbeesésünk nagyobb 
mint Oedipus királyé, vagy ha boldogságunk 
tökéletesebb az arkangyalénál, mégis csak 
egy a nóta vége és befogad a sir öblös 
szája. Hat akkor se baj, ‘igyunk legalább 
rája I

Pedig távolodnánk az igazságtól, ha 
azt állitanók, hogy az 1910-dik esztendő ke­
vesebb küzdelemmel, vagy sokkal több jó­
reménységgel kecsegtetne, mint az elmúlt. 
De ez a tudat nem tehet és ne is legyen 
ok a csüggedésre, Szálljon meg erőnk és 
képességeink öntudata, érezzünk önbizalmat 
és ez érvényesüljön minden elhatározásunk­
ban, minden cselekedetünkben. Gondoljuk 
meg, milyen óriási energiát halmozott fel a 
dicső természet az emberben, ha évezrede­
ken keresztül le tudta győzni és te tudja 
győzni most is az elébe tornyosuló irdatlan 
akadályokat. Erősek vagyunk ma, erősebbek, 
mint apáink voltak, mert bírunk oly erőkkel 
is, amelyek apaink előtt ismeretlenek voltak. 
Szolgálatunkra áll a tudomány, meghódítottuk 
a levegőt és bármennyi nyomorúság dúl is 
közöttünk, az élettől duzzadó földnek urai 
vagyunk.

Félre hát a kishitűséggel, éljen a jóre­
ménység, éljen az uj esztendő !

— Megjött az ex-lex parancsolat. A 
Wekerle-kormany végrendelete megjelent a 
miniszterelnök mint pénzügyminiszter által 
közzétett rendelettel, mely az exlexről intéz­
kedik. íme, az ex-lex rendelet szövege: 
Minthogy az 1909. évi allami költség vetésről 
szóló törvény hatálya december 31-én te 
fog járni és nincs kilátás arra, hogy eddig 
az időpontig a törvényhozás, az államháztar­
tás továbbvitele iránt intézkedhetnék, a kor­
mány kötelességének ismerete 
gondoskodni arról, hogy az államháztartás 
menete fennakadást ne szenvedjen és elha­
tározta, hogy 1910. január hó 1-től fogva az 
állami kiadások közül továbbra is teljesittes- 
senek azok, amelyeknek beszüntetése a köz-, 
az állam-, vagy magángazdaságra nézve nagy 
károsodássá! járna. A minisztertanácsnak ezt 
az elhatározását W e k e r 1 e Sándor mi­
niszterelnök az utalványozható kiadásokról az 
1909. évi költségvetés megfelelő fejezeteire, 
címeire, és rovataira való hivatkozással ösz- 
szeállitott kimutatás kiséretében 4724|1909. 
P. N. közrendeletileg azzal a meghagyással 
hozza a pénzügyminisztérium főosztályvezető­
inek, ügyosztályvezetőinek és számvevőségi 
főnökeinek tudomására, hogy az ex-lex be­
álltával csak a kimutatásban fölsorolt kiadá­
sok lesznek folyósithatók, viszont ezek a 
kiadások — melyek között szerepeinek az 
összes állami adósságok is, — valamint az 
állandó illetmények és az állandóan utalvá­
nyozott és esetről-esetre be nem szüntetett 
egyéb kiadások minden külön utasítás be­
várása nélkül teljesitendők; ha pedig egyes 
más kiadások utalványozásának elkerülhetet­
len szükségessége merülne mégis föl, erre 
nézve a minisztertanács fölhatalmazását ki kell 



Szombat, január 1 1910. •SZENTES és VIDÉKE, 5
kérni. Kimondja tovább a körrendelet, hogy 
az utalványozás (eiőirás) a fennálló törvények 
és szabályok szerint oly módon; teljesítendő, 
hogy minden utalványozás (előírás) az ex-lex 
megszűntével az állami költségvetésbe aka­

dálytalanul beilleszthető legyen. Végre hang­
súlyozza a körrendelet, hogy az állami 
bevételek tekintetében meg 
kell tenni mindazon a fennálló 
törvényekben és szabályok­
ban gyökerező intézkedése­
ket, melyek azok biztosítá­
sára szükségesek, Hogy ez alól az 
általános szabály alól a közadók terén meny­
nyiben iessz eltérésnek helye, azt a kormány 
külön utasításban fogja szabályozni.

— Újévi üdvözletek megváltása. K e- 
lemen Béla dr. főispán az újévi üdvözle­
tek megváltására, a helybeli református és 
katholikus egyház szegényeinek 20—20 ko 
rónát, a helybeli ág. evangélikus, görög nem 
egyesült és zsidó egyház szegényeinek 10 —10 
koronát küldött.

— A munkásbiztositó pénztár a kisi­
parosok ellen. Az országos munkás biztositó 
pénztárnak legutóbb megtartott közgyűlése 
a nagyüzemeknél mutatkozó deficitet úgy 
akarta kiküszöbölni, hogy a közép és ki­
siparosság fizetési kötele­
zettségét növelte. És mivel a tör­
vény a járulék százalékának emelését tiltja, 
a közgyűlés a hét napos számítást akarta az 
alapszabályokba iktatni. Ez a számítás 
aránytalanul sújtja a kisipa­
rosokat Az igazgatóság azt hangoztatja, 
hogy a kisiparosoknak nincs oka panaszra, 
mert alig fizetnek többet, mint azelőtt. Ez 
az állítás azonban téves. A tehertöbblet há­
rom segéd és két tanonc után 23 korona 34 
fillér, tiz segéd és 10 tanonc után 158 ko­
rona, ezenkívül fizetendő a baleset biztosí­
tási járulék összege. Annál igaztalanabb az 
uj rendszer, mert a nagyiparo­
sok terhein akar köny- 
n y i t e ni az arra jobban ráutalt kisi­
parossággal szemben. Mindenütt 
a nagyüzemek dolgoztak deficittel, mig a 
többi kerülti pénztárak leginkább fölösleggel 
zárják a mérleget. Méltánytalan és kegyet­
len dolog tehát a kisiparosokat sújtani a 
nagyok hibájárt, Találni kell olyan módot, 
hogy e nagyüzemek járulékait emeljék, hogy 
a deficitet ők maguk födözzék. Ugyanilyen 
igazságtalanság mutatkozik a baleset­
biztosítási járulékoknak a 
kézművesiparra való áthárí­
tásával. Nem indokolt, hogy ezekért a 
kézművesipart sújtsák horribilis baleseti járu­
lékkal. A kivetés aranyosan történjék, a na­
gyobb terheket azok viseljék, akiknek üze­
mük a tömeges balesetet előidézi. Az ipa­
rosság különben maga is oka mai szomorú, 
erőtlen helyzetének. Politikai jelszavak által 
vezettette magát, ígéreteknek fölült, de az 
Ígéretekből semmi sem lett. S z e r v e z- 
kedjék az iparosság és önma­
ga erejével lépjen síkra jo­
gai érdekében. A jelen esetben a 
betegsegélyezési és balesetbiztosítási törvény­
ben és annak alkalmazásában van a hiba. 
Ennek javítását kell követelni. Ez irányban 
a magyar építőiparosok országos szövet­
sége már akciót indított, amennnyiben a 

hétnapos számítás ellen fölirt. Hasonló szel­
lemű fölirattal kell élnie s ebben azt is kér­
nie, hogy a baleseti járulék kivetése arányo­
san történjék és n e a kisiparossal 
fizettesssék meg azt, amire a 
gyáros köteles.

— Meddő választás. A folyó hó 29-re 
volt kitűzve az 1910. évben működni hiva- 

t tott iparhatósági megbízottak választása. A 
kereskedőket és iparosokat érdekli, kik le­
gyenek a megbízottak, akiknek megválasz­
tása tisztán rájuk tartozik. Érdekes és egy­
úttal különös dolog is, hogy szavazásra a 
kitűzött időben sem iparos sem kereskedő, 
még irmagnak sem jelentkezett egy sem. így 
a választás meddő maradt és a tanács most 
uj határidőt fog erre, mint I. fokú iparható­
ság. kitűzni.

— A kétéves szolgálati idő. A hadi kor­
mányzatnak az a szándéka, hogy az uj véd­
erőtörvényt már jövő tavasszal az osztrák és 
a magyar parlament elé terjeszti. A véderő­
törvényt hosszadalmas, nagyon nehéz tár­
gyalások után, melyeket ez év őszén folytat­
tak, végleg elkészítették. Ezt megelőzőleg szó­
beli tárgyalások folytak az osztrák és magyar 
honvédelmi minisztérium és a hadügyminiszté­
rium között, melyek a megvitatott pontokra 
vonatkozólag teljes megegyezéssel végződtek. 
A tárgyalások alatt kitűnt, hogy a háromévi 
szolgálattól a kétévi szolgalatra való átmeneti 
állapot fölösleges. A hadügyi kormányzat 
ugyan a folyó év kezdetén még azt tervezte, 
hogy a még érvényben levő véderőtörvény- 
nyei kapcsolatban a hadsereg ujonclétszámá- 
nak 125,000 emberre való felemelését kéri, 
mert a létszámviszonyokat az annexió ideje 
alatt tett uj szervezések nagyon kedvezőtle­
nül befolyásolták, időközben azonban az uj 
véderőtörvény létrejöttének kilátásai olyan 
kedvezően alakultak, hogy ilyen rövid időre 
az átmeneti intézkedés többé nem mutatkozott 
szükségesnek, mert jövő tavasszal a hadügyi 
kormányzat a véderőkérdések egész komp­
lexumát előterjesztheti. A jövő tavaszig tehát 
föltétlenül a két képviselőház elé terjesztik a 
kétéves katonai szolgálatról és ezzel kapcso­
latban az ujonclétszám fölemeléséről szóló uj 
véderőtörvényt. Ha a sorozásokig sikerül a 

I törvényt megszavaztatni, akkor jövő év ok- 
I tóberében már csak két évre vonulnak be az 
f újoncok ; a katonai vezetőség azonban min­

denesetre úgy számítja, hogy a legkésőbbi 
időpont, a mikor a kétéves szolgálat érvénybe 
lép, 1911. október elseje.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter V e- 
cseri Imrét, a varmegyei számvevői ki­
rendeltség számvizsgálóját számtanácsossá ne­
vezte ki. .

— Presbiter és képviselőválasztás. A 
református egyház hívei a folyó hó 29-én vá­
lasztották újra presbitériumukat és képviselő­
testületüket. A választás iránt nagy volt az 
érdeklődés, mert két párt küzdött egymással. 
A szavazás eredménye a következő : Főgond­
noknak újból megvaiasztatott Z o 1 n a y Ká­
roly nyug, főgimnáziumi igazgató. Presbiterek 
lettek : Burián Lajos, Papp László főszámvevő, 
Teési Fekete János, Vecseri János I. kerületi, 
Soós Bálint, Varga Benjámin, Rúzs Molnár 
Ferenc réti, Nyíri Antal, Szathmáry Ede, 
Csillag Lakos István, id. Halász Szabó Lajos, 
dr. Csathó Zsigmond, Bolyó Kálmán, a ta­
nítók közül : Joó Károly és Szabó Lajos; 
presbitériumi póttagok Rúzs Molnár János, 
Komaromi Lajos, ifj, Rúzs Molnár Sándor, 
Balogh István takacs, Zsoldos Imre, Berceli 
Dániel, Dr. Nagy Sándor főjegyző, ifj. Ve­
cseri János, Derzsi Kovács Ferenc, Király 
László, a tanítók közül: Papp Antal és Papp 
Lajos ; egyházközségi képviselők : Nagy Ko­
vács Gergely, Bartha Sándor, Zsoldos Imre, 
Zsoldos Elek, Racz József, Halász Szabó La­
jos, Füsti Molnár Ferenc, Farkas Antal, dr. 
Füsti Molnár Sándor, Szathmáry Pál, Horváth 
István, Horváth Jenő, Kristó Nagy Antal 
számvevő, Balogh István takács, Nemes Ist­
ván, Soós Imre, Rúzs Molnár János, Tihanyi 
Pál, Kalpagos Sz. Lajos, Halasz Sz. Ferenc,

kereskedő, ifj. Rúzs Molnár Sándor, Dobosi 
Dávid, Kovács József, Bonczos Miklós Móc 
Kálmán, Berceli Dániel és Dudás Sz. János : 
póttagok : Csúcs Karoly, Bazsó Ferenc, Szi­
lágyi János asztalos, Kálmán Imre tanácsnok, 
Vass Antal megyei hivatalnok, Nagy Imre, 
ülnök, dr. Nagy Sándor ülnök, ifj. Kürti Imre, 
dr. Szathmáry Mihály, Kiss Sándor, Kiss Bá­
lint és Szalai István szabó.

— Közgazdasági politikánk. Az elmúlt 
esztendő közgazdasági eseményekben nem 
mondható gazdagnak. A politikai élet tes- 
pedése kihatással volt a közgazdasági életre 
is. Elodázódott az év elején a gazdasági ka­
marák fölállítása, amelytől a gazdatársadalom 
oly sok jót remélt, — s előreláthatóan nem 
is lesz belőle hosszú időn belül semmi. A 
közgazdasági életet közelről érintette az uj adó­
rendszer mely zaklatólag hat mindenkire és 
sok zűrzavar okozója. A gazdák sokat reméltek 
az uj bortörvénytől. Ez azonban csak a pa­
piroson maradt, nem lett végrehajtva. A 
boritaladó eltörléséről sem esett szó, pedig 
ezt az igazságtalan adót nagyon is megérzik 
a szőlősgazdák, különösen a fejletlen bor­
kereskedelem mellett. Aromán kereskedelmi 
szerződés, most meg a szerb kereskedelmi 
szerződés megkötése nagyban fogja hátrál­
tatni amúgy is stagnáló állattenyésztésünk 
fejlődését. A kormány e tekintetben is élhe­
tetlennek bizonyult s a nagybirtokosok dör­
gedelmes tiltakozásai sem értek semmit. 
Ilyképpen a múlt esztendő nem nevezhető a 
közgazdasági politika terén eseménydúsnak, 
sőt egyenesen a rossz esztendők közé soroz­
ható. Ha ezek után még a silány termést, a 
gyenge takarmánytermést és az állatallomanyt 
ért nagy veszteséget tekintjük, nagyon szo­
morú emlékek fogjak az 1909. évhez a ma­
gyar gazgákat fűzni.

— Teaestély. A helybeli izraelita höl­
gyek teaestélye, melyről lapunk előző szá­
mában Irtunk s amelyet az izraelita nőegylet 
és a szegénysorsú iskolásokat felruházó egy­
let javára rendeznek, nem január 15-én, ha­
nem január 8-án lesz. Az újabb értekezletet 

j az estély ügyében a hölgybizottság folyó hó 
' 3-án, hétfőn délután 3 órakor tartja az izra­

elita iskola termében s a rendezőség kéri a 
hölgyeket, hogy ezen az értekezleten ponto­
san szíveskedjenek megjelenni.

— Milyen idő lesz. Meteor Írja lapunk­
nak : A változási napok közül csak a januir 
1. lehet még hideg jellegű, de ez is csak az­
ért, mivel földünk ekkor áll legközelebb a 

I naphoz, mig erősebb, hideg jellegű befolyást 
í a január havi 17-iki változási nap hozhat 

csupán, a bolygók részéről. A napon jelen- 
! lég hat csoport folt van, melyek azonban 

valami nagyobb szóródást nem mutatnak, igy 
ezen abnormálisán erős befolyás nem jöhet 
a foltoktól sem, hanem erre más oknak kell 
szolgálnia. Néhány hónapi megfigyelés, igen 
valószínű, hogy e tekintetben is nagyobb 
világosságot fog vetni e még 
most homályban levő okra is. — Ezen 
abnormális hatás azonban felette nagy ba­
joknak lehet később okozója, igy különösen 
a gazdaközönségnek nagyon résen kell len­
nie, mert a mostani kedvező állapot, mely a 
korán beállott téli időt mintegy megszakítot­
ta, nagy elővigyázatra inti elsősorban a gaz­
dákat. A jövő év január havanak változási 
napjai ; 1, 3, 11, 12, 13, 17, 23, 25, 30, és 
31-re esnek. Legerősebb hatasuak 3, 11, 13, 
17, 25 és 39-ikiak. A 3-iki szeles, a 11—13- 
iki enyhe csapadékos, a 17-ikt hideg, havas, 
a 25-iki enyhült szaraz, a 30-iki szeles, hi­
degebb.

— Újabb adományok az izr. templom 
villamvilágitására. Az izraelita templom vil- 
lamvilágitasi berendezésének költségeihez ujab- 

• bán a következő egyháztagok járultak hozzá 
J adományukkal : László Vilmos dr., N é- 
j m e t Jenő, M ó h r Sámuel 10—10 kor. 
’ templomi adakozásban Csillag József 5 
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korona. A kegyes adakozóknak ez úton íe- t 
jezi ki hálás köszönetét az egyház elnöksége.

— Uj jurisz doktor. Révész Imre 
joghallgatót a napokban a kolozsvári egye- i 
temen, sikeres vizsga után júrisz doktorra t 
avatták. ;

— Emberölés a csongrádi tanyákon. 
C z i b o 1 y a István és K ó k a i Gábor cson­
grádi tanyai lakosok halaira verték a szom­
szédjukat : P e t r ó Mátyást. Ez évi május 
elsején Czibolya és Kókai szóvál­
tásba keveredtek P e t r ó v a !, aki szidta 
őket. Verekedés közben Czibolya föl­
kapott egy kapat és fejbeütötte veie P e t- 
r o t, aki a földre esett. Ekkor meg K ó- 
k a i esett neki és puiólte kegyetlenül egy 
kézbe kapott bottal. P c t r ó Mátyás né­
hány nappal ezután, a szenvedett sérülések 
folytán meghalt. A két rabiátus magyar ezért 
a szegedi büntetőbíróság elé került, amely a ; 
múlt szerdán ellenük megtartott főtargyaiás ; 
során Czibotya Istvánt három évi, K ó- j 
k a i Gaborc egy évi börtöre ítélte el.

— A kereskedelmi iskolák reformja. Az j 
országos kereskedelmi és iparoktatasi tanács 1 
M atíekovics Sándor einöklése mellett ' 
a napokban tárgyalta a kereskedelmi isko- • 
lak reformját. A kereskedelmi és a vallas és 
közoktatásügyi minisztérium megá'iapodasa 
szerint a felső kereskedelmi iskolának a m a i 
három évfolyama helyett négy 
évfolyama lesz; a nők számára tel- : 
jesen hasonló kereskedelmi iskolát szervez- : 
nek, szintén négy évfolyammal. A heti őrak 
szama legfölebb harminckettő, a nem kö- j 
telező tanítási tárgyakkal együtt pedig lég- , 
fölebb harminchat lehet.

— Jótékonyság. Ö:vegy Szőke Má- 
tyásné folyó hó 24-én 10 koronát, F r ő h- j 
1 i c h F.óris 8 üveg bort küldött a városi 1 
szegény menedékház ápoltjainak, melyet a 
gondnok a 41 szegény ápol: közt kiosztott, i 
A kegyes adakozóknak úgy a szegények, ' 
mint a maga nevében ezúton fejezi ki hálás | 
köszönetét a városi menedékház gondnoka. 1

— Estély a Katholikus körben. A hely- , 
beli kath. kör f. ho 5-én vizkereszt előestjén, : 
saját helyiségében — Hoilós Zoltánné ének- • 
művésznő, dr. Bencsik Pál rk. lelkész és Kiss ; 
Karoly cimbalomművész felléptével — tea- | 
estélyt rendez, melyre az aláírási ivek most ‘ 
lettek kibocsajtva. Ezen családias jellegű s 
kedélyesnek ígérkező mulatságra felhívjuk az 
érdeklődő közönség figyelmét.

— Csongrádi rövid hírek. S á g h y 
Mihály csongrádi polgári iskolai tanárt és 
ipariskolai igazgatót a közoktatásügyi mi- ' 
niszter a IX-ik fizetési osztályba léptette elő. ,
— A csongrádi keresztény fogyasztási sző- j 
vetkezet vasútoldali fióküzlete elől ismeretlen , 
tettes 10 drb. zománcozott edényt lopott el. 1 
A rendőrség megindította a nyomozást. — J 
Ugyancsak Csongradou lopást követtek el 5 
Kovács Mihály ottani lakos kárára is. A i 
tolvaj bemászott a kerítésen és az istállóból j 
egy birkát, meg egy bárányt kihozva, a két | 
állatot összekötözte és úgy emelte el. A tét- ! 
tes nyomara ez esetben sem jöttek ra eddig. ;
— A folyó hó 21-re virradóan U rbanicky 
Pál csongrádi tanyaja kigyuladt é3 teljesen 
leégett. A kár, mely biztosítás áltál megtérül, 
meghaladja az 1000 koronát. Még egy tűz­
eset volt a napokban Csongrád külterületén. 
P o z s á r József építési vállalkozó tanyaépü­
lete gyuladt ki és égett le, a bennlevő szü­
retelő és gazdasági eszközökkel együtt. A 
kár itt több ezer koronára rúg, amelynek 
egy része, biztosítás révin, szintén megtérül.

Elszámolás és köszönetnyilvánítás.
A kórházi karácsonyi ünnep rendezé­

séhez a következők voltak színesek kegyes 
adományaikkal hozzá járulni: Gróf Károlyi 
Imre 200 K. őrgróf Pallavicini Sándor 50 K. 
gróf Károlyi László 20 K. Derekegyháza 
község 20 K. Erdélyi Adolf 20 K. Algyő 
község 10 K. N. N. 10 K. Szentesi takarék-

pénztár 16 K. Dr. Kelemen Béla 10 K. 
Szentesi Jótékony Nőegylet 10 K. Szentes- 
Vidéke takarékpénztár 10 K. Szegvár község 
10 K. Székely József 10 K. Ág. ev. nőegy- 
let 10 K. Kiskundorozsma község 10 K. Sajó 
György 5 K. Mindszent község 5 K. Csong- 
rad község 5 K. Sövényhaza község 5 K. 
özv, Podhraczky Ferenczné 5 K. Bleier Jó­
zsef 5 K. Hcffmann Jakab 5 K. Péter Fe 
rencz 5 K. Központi takarékpénztár 5 K. 
Zsoldos , Ferencz 5 K. Zsoldos Elek 5 ' 
K. Banyai József utóda 5 K. ifj. Kovács 
Sándor 5 K. Dr. Cicatricis Lajos 5 K. ' 
Metzger Antal 5 K. Szen’es varos 5 K. ■ 
Csanytelek község 5 K. 50 f. Szentesi ref. ’ 
egyház 4 K, ozv. Szálkái Mórné 2 K. Tápé 
község 2 K. Kiss Zsigmond 2 K. Dósa Bé.a 
2 K. Dr. Wcísz Henrik 2 K. Schneider Jó­
zsef 2 K. Toncs Gyula 2 K. Schvarcz Mór . 
1 K. Alt Miksa 1 K Regdon Géza 1 K. , 
Weisz Zsigmond 1 K. Széli Gyula 1 K. Ge- í 
recz Eszter 1 K. Dr. Vecseri Sándor 1 K. > 
id. Haiasz Szabó Lajos 1 K. Futó Zoltán ; 
1 K. Gerócz Lajos 1 K. Dr. Csergő Karoly | 
1 K. Dr. Kiss Gábor 1 K. Dr. Dózsa Ist- j
ván 1 K. Dr. Nagy Sándor 1 K, Auslander ! 
Sándor 1 K. Újhelyi Sándor 1 K. N. N. 1 K. ' 
Állomási főnökség gyű/ése 1 K. 80 f., Bol- 
mus László 70 f, Bátori János 50 f, Szren- l 
kanyi Károly 40 f. Molnár S-’-ndor 40 f, . 
Hartli János 40 f. Gálfi Mihály 40 f. Körösi 
Rózsiba 40 f, S. K. 40 f, Kelemen Sándor . 
30 f, Konyati Ferenczné 40 f, Behán János 
30 f, Magyar István 32 f, Vajdovies 
Giziké 25 f, Vajdovies Árpád 25 f, • 
Vajdovies Béla 25 í, Vajdovies Gyula ■ 
25 f, Vozar János 20 f. Neumann Manó ' 
20 f, Garay Antal 20 f, Miskolczi Julianna 20 f, 
Matuska J?oos 20 f, Remzső András 20 f, 
Kátai Pál 20 f, Horvát Sándor 20 f, Csontos 
András 20 f, Tóth Mátyás 20 f, ifj. Tóth Má- . 
tyas 20 f, Haiuscsik Ferenc 20 f, Öze And 
ras 20 f, Katona János 20 f, Rác Sándor 20 
f, Lichtenstein Imre, 20 f, Eisier István 20 
f, Szabó Sándor 20 f, Orosz József 20 f, Piti 
Ignác 20 f, B dri Imre 20 f, Piti József 10 
özv. Kov. cs Janosné 10 f, Remzső Ferenc 
10 f, Nanai János 10 í. Kis Imre 10 f, Mar­
ton Gáborné 10 f, Korira d István 10 f, Csák J 
József 10 f, Fruzsa Ferenc 6 í. A betegek ' 
nevében fogadjak az igazgatósig halas kö- :
szönetét.

Csallány Gábor 
gondnok.

Kanyaró után | 
a legkomolyabb betegségeknek biztosan elejét veszi j 
a SCÖTT-féle EMULSIÓ. Az egészség gyors vissza- ' 
szerzése meglepi mindazokat, akik először tesznek ' 
kísérletet a |

4 . # W-féle Hm. •
,; A SCOTT-féle Emulsió csakis annak kö- • 

szönheti nagy hírnevét, hogy összes 
«£ ' alkatrészeiben fenntartja legnagyobb I
W! ^°^11 l'sztasílSát. 7 !

'I A, Nagyon megfelelő az elkényezte- I
’ te^ ínynek és a meggyengült emész" • 

“‘‘t. , .. tésnek. ,Az Emulsió í
1'cottX a SCOTT-féle EMULSIÓ i 
módszer véd a legkiválóbb.
halászt kérjük Ejjy eredeti üvejj ára '2 K. 50 fillér, 
figyelembe . 1

venni. Kapható minden gyógytárban. ■

Hölgyektől (ezek között olyanok törvény­
telen gyermekekkel, testi hibával stb) 5—500.000 
"korona vagyonnál fel vagyunk hatalmazva, meg­
felelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon- 
nélküliek is), akiknek komoly szándékuk van és 
gyors házassághoz akadály nincsen, Írjanak - 
címre: L. Schlesingcr Berlin 18. (Deutsche 
land) 52—2

Nyilttér.

B0LP06 ÚJÉVET
és sok szerencsét kíván, tisztelt 
vevőinek, jóbaratinak és jóaka­

róinak.
Szemes, 1910. jan. 1.

Kolodinszky József, 
órás és ékszerész.

Szentes. Petőfi -bérház.

Mélyen tisztelt vendégeim­
nek, barátaimnak, ismerős ömnek

B0LD06 ÚJÉVET
kívánok,

Szentes, 1910. jan. 1.
Dsutsch Lajos 

korona-kávés.

BsíváiD©lk
mélyen tisztelt vendégeimnek, ba­
rátaimnak és jó ismerőseimnek.

Szentes, 1910. jan. 1.

X’iritliy ZVIíityíks
Petőfi-szálló bérlője.

Felelős szerkesztő : BÁftJFALV! LAJOS. 
Kiadótulajdonos nSzentes és Vidéke4 könyvnyomda

Eladó fűszer üzlet.
Egy kis szatócsüzlet házzai együtt, 

melyhez szép gyümölcsöskert van, ked­

vező fizetési feltételek mellett eladó. —

Iparosnak vagy magános nőnek szép

jövedelmet biztosit.

Bővebbet a kiadóba.

if SingerCo.varrógép-rÉszvíojtórsasáj.
Szentes. Kossuth Lajos-útca 12.

^ZkkíZZZ^ZkZzZz^ZZzZzZzZzZzZzzzzi.ZZZZzZzJzzZZZzZzzZzzz/izJzz/zz.^.
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FIGYELEM!!
Pénzkölcsőnők

Jelzálogkölcsön
4 %, 4>/2°/0 és 5% amortizációra, 

Konvertálás, Szemelyhitel 
(bankpénz 1—2 Jcezessel, magánpénz 
kezes nélkül), Orölcség-elí vé­
tele, 'VrÉillala.tol£ finoncirozása,

Részvénytársaságok 
alapítása, Fizetésképtelen 
kereskedők kieg-yezte- 

tése, valamint 

ddás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üzletek, ká- ' 
véházak, szállodák, vállalatok eladását ’ 
vagy vételét közvetíti gyorsan, ku- ! 

lánsan.

Hdler és Singer
Általános Forgalmi Vallalat 

Betéti Társaság
Budapest, Jözsef-körút 21.

Oh jaj!

Megfojt ez az átkozott 
köhögés I

Köhögés, rekedtség és el- 
nyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúakn
Egger mellpasztillái
az étványat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Dobozit 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 flll.
Fő- és szétküldés! raktár :
OÁDO K,<

GYÓGYSZERTÁR.

Budapest, VI. Váci-körút

Kapható Szentesen : Farkas Eugénia, Metzger Ede, Török János, Várady 
L. ifj., Vecsery Miklós és Sajó György gyógyszertárakban. 26—1

Figyelem!

2000 korona kiházasitási 
segély

3 évi tagság után 14 — 15 éves 
leányoknak.

2000 korona töke
30 évi tagság után 15 évestől feljebb, 
akár leány, akár férfi számára ; vagy

50 korona havi segély
3 évi tagság után szerencsétlenség 

esetén.

Bővebb felvilágosítást nyújt és feltéte­
ket közöl:

Czirbus József

az Eszéki Kölcsönös Segélyzöszövetkezet 
titkára, Szentesen, 1. kér. Nviri-útca 

16. sz. a. lakásán.

Ügynöknek hölgyek is felvétetnek.

Védjegy: Horgony:4
. —T— . ®

A Linimenf. Capsici comp., 
a Horpny-Pain-Expeiler 

pótléka
egy régiónak bizonyuk háziszer, mely már 
sok év óra legjobb bedörzsöl esnek bizonyult 
köszvénynél. osúznál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan eredeti üveget fogadóink el. 
mely a „Horgony-* •< Ijegygyel és a Richter

■ zéssel látott dobozba van csoma­
golva. Ara üvegekben K — .80, KJ.dOés 
fv es úgyszólván minden gyógyszer­
tárban kapható. —• Főraktár Török József 

gyógyszerésznél. Budapest.
OLRiiiiier ow?ar!ir« az „Araay ofoszláaiwt“, 
r Prágában. Elisabethsfrasse 5 neu. o

$

Egger mellpasztilla 
csakhamar meg gyógyított!

i Legnagyobb Littlntetés 
„Arany államérem*4 Níirnberq 1906. 5—1

Legnagyobb Litílntet^s 
„Grand Prix“ St. Louis 1904.

v
Minden hölgynek kétségtelenül leg­

főbb vágya, hogy mentői szebb legyen s 
hogy ezen célját elérhesse, megragad min­
den alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal 
kenegeti arcát. — A legtöbb esetben saját 
kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben 
tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosz- 
szú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy 
ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Gu- 
tori Földes Kelemen aradi gyógy­
szerész Margit-créme-jével elért(különösen 
Francia és Németországban) sok embert 
arra bírt, hogy ezt a világhivű, ártal­
matlan és az arcminden tisz- 
tátlansága (szeplő, májfolt, kiüté­
sek stb.) ellen páratla és csodálatosan 
ható szert utánozzák. Természetes, hogy 
ez senkinek sem sikerül, mert a Margit- 
Créme készítésének titkát senki más nem 
ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen 
azért, mert a titkot soha senkire sem 
bízta, hanem minden egyes készítményt 
maga állít elő, a Margit Créme mindig 
egyforma, annak kidolgozása a leggondo­
sabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
— Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfé­
lével kenegetni és használjunk oly szert, 
melyet angol, amerikai és francia hírneves 
orvosok is ajánlanak mint egyedül biz­
tos és ártalmatlan szert az 
arc szépítésére és a szépség 
megőrzésére. — Ez a világhírű szépítő­
szer a Földe s-féle Margit-Créme, 
mely már 4—5 napi használat után tel 
jesen átalakítja az arc bőrét, eltűnteti a 
szeplőket, májfoltokat, ki­
ütéseket, bőrátkát, mites­
szert, arc és kézvörössé­
get. Az arc ideális szép, ü d e és 
ifjú lesz s amellett a M a r g i t-C r é- 
m e teljesen ártalmatlan.

Ara: kis tégely 1 K. nagy tégely 2 K. 
Margit-szappan 70 fii. és Margit-pouder (fe­
hér, rózsa és créme színben, 1 korona 20 
fillér. Ezen szerek mindegyike külön is 
használható. — A Földe s-féle Mar­
git C r é m e kapható a világ min­
den nagyobb gyógyszertárában, ahol pe­
dig raktáron nem volna, tessék egyene­
sen a készítőnek igy címezve Írni : Fi)?- 
des Kelemen gyógyszerész, Arad. 8— ! A.

KAPHATÓ SZENTESEN:

Bozóky György, Ifj. Várady Lajos, 

Metzger Károly Vecsery Miklós, 

gyógyszertárakban.
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Óvszerek:
Valódi francia és amerikai 

gyártmány !

Orvosilag ajánlva I Feltétlen 
biitos!

Óvakodjunk silány utáni 
zatoktól-

G UMMI1 Eredeti cso­
magolásban.

A
12
12
12

K 
K 
K 
K

2- 4
6—10

10—12
4-6

rak:
drb. finom minőség 
, francia gyárim. 
„ eredeti amerikai 

Capot american (rövid)

Halhólyag 12 drb. finom K. 6—10 
>NÓN PLUS ULTRA. K. 6—10

Mintagyüjtemény célszerű összeállításban 
12 drb. K. 5.—, 25 drb. K. 8—.
Kői óvszer >Pesarium oclusivum K. 3 — 5 
Sérvkötő valódi angol acélrugóval K. 7—10 
Cs. és kir. szab. Keleti-féle pneumatikus 
pelottával egy oldal K. 12.—, két oldal 
K. 24—.
Suspensor (heretartó) darabja K. 1—2.40 
Havibaj-kötő darabja K. 5—11
Haskötő darabja K. 7—24. Gummi gör­
csér harisnya darabja K. 3—12. Irrigator 
teljesen felszerelve drb- K. 5—9.

„A UTÓ VAGINAL SPBA P | í j f 
legmegbízhatóbb női óvszer K. 15 ** J ■

Szétküldés titoktartás mellett 20 kor. felül 
rendelésnél 20®i0 árkedvezmény Képes ár­
jegyzék ingyen és bérmentve. I. 1—13 
!/!T| fTTl I gummiáruk és beteg- 

ápolási cikkek gyára.
Budapest, Koronaherceg-utca 17.

Most kössön }j(
jövő évi szállításra NC

MÉSZRE I
csakis m

KLÉR UNDOR cze'gnél | 
Debreczen, X 

egyedüli mészgyár Bihar me- v) 
gyében, mely kizárólag fával 
égetett fehér darabos meszet

termel. )j(
Évi termelés 1000 waggon. X 

Kérjen ajánlatot! $

Heves Pál 
kovácsműhely berendezése — elutazás 
miatt olcRÓn eladó. Értekezni lehet a 
tulajdonossal Mindszenten, Tisza-útca 

317. szám alatt. 3—2

40 filléres
3 éves heti betétes részjegyek ujAv 
után hétfői és csütörtöki napok dél­
utánjain jegyezhetők a Szentesi Köl- 

csör.ös Segélyző Szövetkezet ben.

TŰZIFÁT
szőlőkarót 

igen előnyös árban szál­
lít waggon rako­

mányonként

Quitt testvérek
fakereskedők 10—2

Budapest, Vili., József kőrút 3l|b.

Uj asztalos-üzlet.
A nagyérdemű közönséget érte­

sítem, melyszerint a Sarkadi Antal 
útca 7. sz. alatti üzletet átvettem és 

I mint önálló iparos működök ; kérem 
a t. közönség szives pártfogását. Szo- 

: lid, pontos munkával igyekszem meg- 
• rendelőimet kielégíteni.
. Ugyanitt egy fiú tanulónak felvétetik. ■ 

Szentes, 1909. dec. hó.
Bene József, I 

I asztalos.

Eladó 50 hold
. tanyaföld a Tisza-inokai határban a
1 gyalúi állomáshoz félórai járás. Érte­

kezni lehet Szentesen : Horváth István
vaskereskedőve’.

; Kiadó űzlsthelyiségek.
Horváth Gyula útca 29. számú 

■ házamban, (a Nyiri-közzel átal) két 
üzlethelyiség van kiadó. Egyik külö­
nösen alkalmas, szabó, borbély vagy 
szíjgyártó üzletnek ; a másik, minthogy 
ezen városrészben rőfösűzlet nincsen 
— rőfös üzletnek.

Egy fűszeres üzlet részére szük­
séges fiókos berendezésem is van eladó.

Szentes, 1909. dec. 14.
Spitzer Adolf.

10—50 évig terjedő amortizátiÓS nemkü­
lönben II. helyű bekebelezési kö’csönt fo­
lyósittatok földbirtokokra és nagy házakra 
melyet nagy összeköttetéseim révén a Ieg- 
gyorsabban és a legelőnyösebb fe 11éteIek 
mn'lett eszközlök. — Már megterhelt in- 
tí*  Janókat, vagy rajta levő terheket ol- 

> a c-nbb kölcsönnel konvertálok. 
;| Tanczer Nándor bank és váltó-üzlete, 

pí BUDAPEST, VI. Teréz-körút. 4 sz.
? g Telefon 107—41. 4—1

és Vidéke- .( .nyvnyomda gyorssajtöjkn Szentesen 1910.

Gyötrelmesebb,kínosabb fájdalom a fogfájásnál 
alig van ; ezer meg ezer ember szenved benne- 

pedignem kénytelenve- 
le, mert örökre megsza­
badul tőle az, aki 
S z t r a k a Menthol 

fogszappanját használja 
Ara majolika szelencé­
ben 1 kor. melyhez a 
fogápolásról egy tudo­
mányos szivonalon álló 
értekezésvan mellékel­
ve. Gyógytárakban, dro­

gériákban stb. kapható egy koronáért. 3 drbt 
3 korért bérmentve küld Sztraka gyógysze­
rész Mohok Kapható Szentesen Vecsery Mik­
lós gyógyszertárában. 9—4

1 koronás
4 éves heti betétes rész­
jegyek már jegyezhetők a 
Szentesi Központi takarékpénztár részv. 

társ.-nál. 20—4

Ifj. Zsoldos Ferenc 
ajánlja a közelgő ünnepekre 
mindennemű tiszta búza 

LISZTJEIT 
a melyek a legfinomabb 
nullás minőségig kaphatók 

a gyártelepén.

Földsladas.
Néhai Horváth lloilíl volt Nagy 

| Sándorné örökösei váci lakosok Kis- 
j tőkei és felsőréti 340 hold földjük ked­

vező fizetési feltételek mellett apróbb 
részletekben is eladó, — Értekezni 
lehet Szentesen Horváth Jenöve).

vagy 5 éves
I

befizetéses részletek 
jegyezhetők í|a 

Szentes-vidéki takarékpénztárnál 
i-------------------------------------------------------------

Musgrave
eredeti ír kályha

A jelenkor legjobb töltőkályhája.
Minden nagyságban 80 — 3200 m3 fű- 

tóerővel.
Garms Chr. kályhagyára, Bódenbachban. 

Raktár: Gunszt Lipót udóddnál. 
Szentes.




